



# 文明评价加1分增1万元贷款额

## 青州创推文明实践“无感授信”，给农户最高10万元纯信用额度

本报潍坊6月28日讯(记者 秦国玲)

乡村好青年、好儿媳、美丽庭院示范户……这些文明评价在青州能变为“真金白银”。近日，青州在全省率先建设“新时代文明实践普惠金融示范区”，创推“无感授信”。截至目前，累计已在640个村完成授信，为21.8万农户授信124亿元，人均授信额度5.7万元，农户授信覆盖面达到52.3%。

“多亏无感授信，解了燃眉之急。”青州市黄楼街道小马宋卫生室的负责人李长清是“无感授信”的受益者。由于此前种种原因背负了贷款30万元，加上经营的中医诊所进药开支很大，李长清遭遇资金周转困难。前不久，他进的中药材急需支付3万元货款才能发货。正在犯难时，他想到了“无感授信”。

“给我授信3万元，我在手机上简单操作，5分钟就把3万元贷了出来。”李长清说，不用去银行、不用签各种材料就办完贷款了。每个月只要偿还182.49元的利息。

而在黄楼街道郝家村，经营着冷藏厂、饲料厂、机械厂的村民庞清江授信额度在10万元，星级文明示范户、文明家庭等荣誉让他授信额度在3万元的基础普惠信用体验额度上又增加了7万元，而贷款利率也减少了100个基点。

记者了解到，为解决农村金融服务“最后一公里”问题，青州市委宣传部、文明办、农业农村局联合人民银行青州市支行、农商行印发《青州市新时代文明实践普惠金融示范区建设暨无感授信实施方案》，融合金融科技和文明信用创评两项支撑，创新推出纯线上、纯信用“无感授信”金融服务模式。

根据新时代文明实践普惠金融评议标准，加分项1分对应1万元授信额度，可累加，最高不超过10万元。利率优惠村镇级50个基点，国家级300个基点，取最高者执行。“无感授信”模式对符合条件的农户集中进行无差别授信，农户贷款模式由过去的“户户可贷”升级为“人人可贷”。



推广“无感授信”，推动建设充满活力、和谐有序的善治乡村。

相关链接

## 荣誉级别越高，利率优惠越大

记者了解到，青州推广“无感授信”，建立文明实践积分台账，明确不同荣誉、不同行为的加分标准和优惠力度，并施行群众代表线下逐户评议。荣誉级别越高，享受利率优惠越大。

青州市文明办解宁宁说，推广“无感授信”模式的第一步，首先是建立文明实践积分台账，把群众参与文明实践情况以及道德模范、身边好人、乡村好青年、好儿媳、“美丽庭院”示范户等模范典型纳入其中折算分值，明确不同荣誉、不同行为的加分标准和优惠力度，将群众文明善行量化成积分“存储”。

同时，实行群众代表线下逐户评议，建立5—7人文明信用评议小组，设定评议否决项，

对存在扰乱社会治安、参与“黄赌毒”、违背公序良俗等10种负面信息的村民谨慎评议。

参考群众代表评议结果，给予3万—10万元纯信用额度，在对符合条件的农户给予3万元体验额度的基础上，每获得1分增加1万元授信，积分越高，额度越高，荣誉级别越高，享受利率优惠越大。

“无感授信”通过设立荣誉授信额度、贷款利率与信用等级挂钩等模式，引导村民孝老爱亲、重义守信、勤俭持家，持续改善农民精神风貌，推动建设充满活力、和谐有序的善治乡村。试点地青州市谭坊镇2020年“美丽庭院”示范户有1008户，如今已新增1687户创建户。

## “红色郓城 我心向党” 郓城县举办建党百年“颂唱汇”

为庆祝中国共产党成立100周年，加强革命传统教育，弘扬革命精神，激发干事创业热情，坚定“知党恩 跟党走”的理想信念，6月21日下午，“红色郓城 我心向党—郓城县庆祝中国共产党成立100周年颂唱汇”决赛隆重举行。

本次活动由中共郓城县委宣传部、中共郓城县委组织部、中共郓城县委县直机关工委、郓城县文化和旅游局、郓城县融媒体中心联合主办。来自全县113个乡镇街区和县直部门的党员干部，组成77支参赛队伍参与了前期的活动初赛，最终20支队伍成功进入到决赛。

“我把青春融进，融进祖国的江河；山知道我，江河知道我，祖国不会忘记，不会忘记我……”一首激动人心的经典红色歌曲《祖国不会忘记》拉开了整场比赛的序幕。20支参赛队伍用动人的歌声、满腔的热情，讴歌党的光荣历史，赞颂党的丰功伟绩，表达对党和祖国的无限热爱之情。《爱我中华》《没有共产党就没有新中国》《走向复兴》《我宣誓》……一首首脍炙人口、慷慨激昂、历久弥新的红色经典歌曲接连被传唱，激昂的旋律、嘹亮的歌声引发现场观众强烈共鸣。

“要以红歌传唱为契机，进一步激发爱国情、坚定理想信念，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，弘扬‘三牛精神’，践行‘四史四敢’，答好‘五问一思’，加快建设富裕、红色、信义、幸福、美丽‘五个郓城’，奋力书写新时代郓城高质量发展新篇章！”郓城县委常委、宣传部部长伊超杰在活动致辞中表示。

(通讯员 杨静)

# 学史力行 献礼建党百年

## 山东工业技师学院奋力开创工作新局面



### 高站位谋划 以上率下做示范

省市党史学习教育动员大会召开后，山东工业技师学院第一时间召开党史学习教育动员大会，把党史学习教育作为贯穿全年的重大政治任务，成立领导小组及办公室，印发了开展党史学习教育的实施方案和计划，并详细制定每月学习计划，按“一岗双责”要求，充分发挥领导干部始终“走在前，作表率”的引领示范作用，采取班子成员领学、支部自学研讨等方式，迅速形成了党史学习教育的热潮。

截至目前，山东工业技师学院已累计组织理论学习中心组(扩大)学习会暨党史学习教育集中学习研讨会5次，专题工作会1次，并举办党史学习教育读书班等，为党员干部进行了思想洗礼和理论“充电”，进一步统一了思想、振奋了精神，确保党史学习教育开好局、起好步。

### 高标准落实 聚焦急难愁盼办实事

山东工业技师学院牢牢把握“我为群众办实事”这个基本着力点，对照学院党委民主生活会、各党支部组织生活会指出的问题，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，切实解决影响学院发展、师生

百年征程波澜壮阔，学史力行不忘初心。党史学习教育开展以来，山东工业技师学院围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求，不断创新学习形式、丰富学习内容，依托办学和专业优势，精准施策，靶向发力，推动党史学习教育在校内外落地见效。

“急难愁盼”的具体问题。根据工作总体部署和要求，学院推行台账清单制度，通过部门征询、座谈交流、现场访谈等多种方式，制定了《“我为群众办实事”清单》。各牵头部门、配合部门对“实事清单”任务分解，制定详细的落实工作方案，一项一项列出内容清单，明确任务书、时间表、路线图，做到事事有进展、件件有落实，确保事关学院和

师生利益的各项实事得以落实落地。

与此同时，山东工业技师学院各党支部结合自身优势组织常态化进驻街道、社区、居民小区、旅游景区等地提供暖心志愿服务。据了解，到目前为止，共组建了院系两级志愿服务队14支，主动对接潍坊市和潍城区志愿服务需求，组织了师生志愿者1000余人，各部门结合实际开展了技术研

发、电器维修、环境保护、文明引导、尊老爱幼、设备维护等丰富多彩的“我为群众办实事”活动。擦亮了“工匠志愿服务队”的品牌，擦亮了校园的文明底色。

### 高质量推进 产教融合再升级

党史学习教育贵在开新局，山东工业技师学院以潍坊“工业

强市”的城市定位为引领，发挥技工教育优势，结合自身办学宗旨、专业特色等，搭建产教融合平台，成立了跨部门的“校企合作工作委员会”，以与大型知名企业合作为引领，面向量大面广的中小企业，广泛深入开展校企合作，持续扩大合作范围，丰富合作形式，深化合作内涵，积极探索校企合作框架下的人才培养新模式。西门子、GF山东应用中心、海信集团、太阳纸业、中国电建集团山东电力三公司、永锋钢铁等人才培养基地先后在学院设立，促进了校企双方在招工招生、专业建设、课程改革、师资培养、职业培训、内部管理、质量评价等多个领域的合作，不断探索现代技工教育办学新模式。

同时，学院与潍城区、临朐县、坊子区等区县政府建立三方合作关系，举办服务企业座谈会，与山东安卓科技共建中小企业服务平台，充分了解企业诉求，为企业和地区出实招、用实劲、求实效，积极推进在技术共享、人才共育、专业共建等方面的融合，助力企业和地区经济高质量发展。

风雨苍黄百年路，高歌奋进新征程。接下来，山东工业技师学院将继续紧密结合实际，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以实际行动在新时代新征程中扛牢工院担当，贡献工院力量，展现工院作为。

(件强 丁青云 高胜勇)

